
De woordvoerder van de VVD vroeg aandacht voor de
VBI’s en de NVAO. Ik heb dat goed gehoord. Wij kunnen
er een hele discussie over voeren, maar ik denk dat de
NVAO ook erg gehandicapt is doordat het kader
waarbinnen zij moet werken, zeer nauw is geformuleerd.
Er is in ieder geval heel snel gereageerd met heel
concrete voorstellen voor verbetering. Naar mijn gevoel
bestaat daarvoor ook draagvlak. Ik blijf wel vasthouden
aan het concept dat de NVAO uiteindelijk bepaalt of de
opleiding aan de eisen voldoet. Ik vind het een heel
ongewenste ontwikkeling, als dat wordt gedelegeerd aan
een geaccrediteerde VBI. Ik weet dat die smaak wel
bestaat in kringen van het hbo, maar daar zal ik toch
stelling tegen blijven nemen.

De heer Schuyer heeft gevraagd of de basisbeurs en
het collegegeld niet tegen elkaar weggestreept kunnen
worden. Ik heb daar ook wel eens aan gedacht, omdat
het een heleboel bureaucratie scheelt als je geen
basisbeurs meer geeft en het collegegeld afschaft, maar
die twee lopen niet synchroon. Er gaan dan enkele
dingen mis. In de eerste plaats blijken veel studenten
geen studiefinanciering meer te krijgen, maar wel
collegegeld te moeten betalen. Op enig moment zou het
collegegeld dan weer moeten worden ingevoerd. In de
tweede plaats bevat het systeem nu ook een prestatie-
prikkel, want de student verliest het recht om de
basisbeurs als gift te zien als de studie niet binnen tien
jaar tot afronding is gekomen. De prestatieprikkel van de
prestatiebeurs zou dus vervallen bij het schrappen van
de basisbeurs. In de derde plaats biedt het collegegeld
zelf de aardige mogelijkheid om ermee te variëren. Dat
doen wij op dit moment nog niet. Wij gaan er dadelijk
een beetje mee beginnen in de situatie dat mensen uit
de leerrechten lopen en wij zijn aan het experimenteren
met collegegelddifferentiatie en selectie aan de poort. Als
je het collegegeld afschaft, kun je het ook niet meer
hoger of lager maken. Dat is een aantal redenen om het
uiteindelijk niet te doen.

De heer Schuyer zei dat als de uitvalcijfers van
studenten met een hbo-propedeuse op de universiteit
uitvalcijfers bij het vmbo waren geweest, er na het
bekend worden ervan een spoeddebat in de Tweede
Kamer was geweest, een week later gevolgd door een
avond debat in deze Kamer. Ik denk dat hij daar
volkomen gelijk in heeft. Dat is ook reden om ervoor te
zorgen dat in de WHOO de toelating van studenten met
een hbo-propedeuse van een recht wordt veranderd in
een mogelijkheid. Je bent dan nog steeds toelaatbaar,
maar het is geen recht meer. Die toelaatbaarheid wordt
bepaald door de universiteit. Ik licht een tipje op van de
sluier over de WHOO. Ik hoop maar dat de Raad van
State niet meeluistert, want die stelt het niet op prijs als
je te veel prijsgeeft van een nieuw wetsvoorstel. Voor de
discussie hier, meld ik toch maar dat het de universitei-
ten zijn die gaan bepalen of de student kan worden
toegelaten. Dat betekent dat de universiteiten in dezen
een veel ruimere mogelijkheid krijgen, wat naar mijn
gevoel moet leiden tot vermindering van het probleem.
Wij hebben overwogen om de hele route dicht te
schroeien, maar dat is nogal wat, vooral voor een groep
studenten van niet-westerse afkomst. De studenten die
wel de hersens hadden om vwo te doen, maar door hun
taalachterstand niet verder zijn gekomen dan mbo 4.
Voor die groep is de route via de hbo-propedeuse naar
het wo heel aantrekkelijk als het intellectueel potentieel
ineens helemaal doorkomt doordat de taalachterstand

weg is. Dichtschroeien leek ons daarom niet verstandig.
Het leek ons wel goed om deze mogelijkheid bij de
universiteiten neer te leggen om in te vullen.

Ik meen dat wij alle vragen hebben beantwoord.

Mevrouw Dupuis (VVD): Oxford aan de Kromme Rijn.
Wat was het commentaar van de staatssecretaris op de
opmerking dat dat consequenties zou hebben?

Staatssecretaris Rutte: De minister is al even ingegaan
op de raden van toezicht. Ik had het idee dat daarmee de
vragen erover waren beantwoord, maar de vraag was of
wij niet toemoeten naar meer internationale leden van de
raad van toezicht. Ik weet dat de voorzitter van uw fractie
daarvoor in ander verband al eens aandacht heeft
gevraagd, en terecht. Het gebeurt heel weinig dat een
raad van toezicht internationale leden telt, maar het kan
natuurlijk wel. In de nieuwe situatie doen wij de
benoemingen niet meer. Wij doen die nu alleen nog voor
de negen openbare universiteiten en de academische
ziekenhuizen. Ik zou het wel weten, als ik in een college
van bestuur zat en de mogelijkheid had om mensen voor
te dragen.

Mevrouw Dupuis (VVD): De vraag aan de staatssecreta-
ris is, of hij er iets aan kan doen. Wat is zijn mogelijkheid
om hierin op te treden?

Staatssecretaris Rutte: Ik kan het onder de aandacht
brengen en ik er iets over opnemen in de memorie van
toelichting op het wetsvoorstel. Ik kan die best practices
noemen. Wij hebben straks niet meer de bevoegdheid
om de raden van toezicht te benoemen, want die
bevoegdheid wilden wij echt weglaten, wat overigens
nog een discussie met de universiteit van Groningen
oplevert die per se rijksuniversiteit wil blijven. Maar
goed, daar komen wij wel op als wij het wetsvoorstel
hier behandelen.

Ik meen dat wij nu toch echt alles hebben beantwoord,
mevrouw de voorzitter.

De voorzitter: Ik dank de minister en de staatssecretaris
voor hun reactie in tweede termijn.

De beraadslaging wordt gesloten.

Het wetsvoorstel Vaststelling van de begrotingsstaten
van het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap
(VIII) voor het jaar 2006 (30300-VIII) wordt zonder
stemming aangenomen.

De voorzitter: Ik dank eenieder en wens eenieder wel
thuis.

Sluiting 21.13 uur
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De voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om de plenaire behandeling van de
volgende wetsvoorstellen te doen plaatsvinden op:
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Wijziging van enige artikelen van de Wet op de
beroepen in de individuele gezondheidszorg
(specialistenregisters) (30207);

Wijziging van de Telecommunicatiewet in verband met
de implementatie van richtlijn 2004/108/EG (30255);

Wijziging van de Wet vervoer gevaarlijke stoffen en de
Wet milieugevaarlijke stoffen in verband met de nieuwe
voorschriften inzake taken en verantwoordelijkheden bij
het vervoer van gevaarlijke stoffen zoals deze in de
internationale verdragen zijn gewijzigd (30328);
11 april 2006

Goedkeuring van het op 25 februari 2005 te Den Haag
tot stand gekomen Benelux-verdrag inzake de intellec-
tuele eigendom (merken en tekeningen of modellen), met
Protocol (Trb. 2005, 96) (30403);
25 april 2006

Voorstel van wet van de leden Vendrik en Verburg tot
wijziging van de Wet op de ondernemingsraden in
verband met het verschaffen van openbaarheid over de
hoogte van inkomens van topkader, bestuurders en
toezichthouders van ondernemingen (Wet Harrewijn)
(29163).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Regels inzake marktordening, doelmatigheid en
beheerste kostenontwikkeling op het gebied van de
gezondheidszorg (Wet marktordening gezondheidszorg)
(30186);

Wijziging van de Wet personenvervoer 2000 in
verband met de aanbestedingsverplichting in het
openbaar vervoer, een daarbij behorend ontheffingen-
regime en enkele andere wijzigingen (30210);

Wijziging van artikel 15 van de Wet op de beroepen in
de individuele gezondheidszorg in verband met
herformulering eisen inzake hernieuwde erkenning als
specialist (30443).

Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden gesteld
van de desbetreffende commissies;

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken en de

staatssecretaris voor Europese Zaken, ten geleide van de
geannoteerde agenda van de Raad Algemene Zaken en
Externe Betrekkingen van 20 en 21 maart 2006 (griffienr.
134719);

een, van alsvoren, inzake Nederlands standpunt voor
de Voorjaarsraad 2006 (griffienr. 134741);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken, ten
geleide van het verslag van de Informele Raad Algemene
Zaken en Externe Betrekkingen (Gymnich) van 10 en
11 maart 2006 (griffienr. 134684.01);

een, van de minister voor Vreemdelingenzaken en
Integratie, inzake wijziging Besluit naturalisatietoets
(griffienr. 134720);

een, van de minister van Financiën, ten geleide van
het verslag van de Ecofin Raad van 13 en 14 maart 2006
te Brussel (griffienr. 134674.01);

een, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, inzake de bevestiging van zijn voorge-
nomen reis naar Oostenrijk op 4-5 april 2006 in verband
met de Biotech (griffienr. 134735);

een, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, inzake informal opinion ILO WIA (griffienr.
134740).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

3. de volgende missives:
een, van de plv. Directeur algemeen beleidsadvies van

het ministerie van Verkeer en Waterstaat, inzake data van
afwezigheid wegens verblijf in het buitenland van de
minister en de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat
(griffienr. 134727).

De Voorzitter stelt voor, deze missive voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt te inzage voor de leden;

4. de volgende geschriften:
een, van VFAS te Roosendaal, inzake wetsvoorstel

29676 (Wetsvoorstel-Luchtenveld) (griffienr. 134492.04);
een, van Nederlands Instituut van Psychologen, inzake

alsvoren (griffienr. 134492.05).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor Justitie;

een, van burgemeester en wethouders van de
gemeente Stadskanaal, inzake motie met betrekking tot
de financiële situatie van een groot aantal gezinnen
(griffienr. 134736).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Sociale Zaken en
Werkgelegenheid;

een, van 29 maatschappelijke organisaties van
consumenten, patiënten, cliënten, mantelzorgers en de
vakbeweging, inzake wetsvoorstel 30131 (Nieuwe regels
betreffende maatschappelijke ondersteuning (Wet
maatschappelijke ondersteuning) (griffienr. 134717);

een, van Arcares de zorgbranche en Zorgorganisatie
van zorgondernemers, inzake wetsvoorstel 30131 (Wet
Maatschappelijke Ondersteuning) (griffienr. 134724);

een, van Reisnet Parkstad Limburg, inzake alsvoren
(griffienr. 134724.01);

een, van M. de Goeij van de Vereniging van Neder-
landse Gemeenten, inzake alsvoren (griffienr. 134733);

een, van de Nierstichting Nederland te Bussum, inzake
wetsvoorstel 29494 (Wijziging van de Wet op de
orgaandonatie (evaluatie) (griffienr. 134734);

een, van VBOK te Amersfoort, ten geleide van het
evaluatierapport inzake de Wet Afbreking Zwangerschap
(WAZ) (griffienr. 134726).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor
Volksgezondheid, Welzijn en Sport.

Deze geschriften worden voor kennisgeving aangeno-
men.
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